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ATA DA XCIX REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO 
INSTITUTO DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁTEL MAMIRAUÁ - IDSM-OS/MCTI 
 
 
A nonagésima quarta reunião ordinária do Conselho de Administração do Instituto de 

Desenvolvimento Sustentável Mamirauá foi realizada entre os dias 19 a 28 de julho de 2023, 

por meio de correio eletrônico, conforme foi autorizada pelo Conselho de Administração em 

sua quarta reunião ordinária. A Presidente do Conselho, Dra. Maria Teresa Fernandez Piedade, 

fazendo uso de suas atribuições estatutárias, autorizou o Diretor Geral do Instituto Mamirauá 

a enviar a pauta, realizar a consulta, receber as respostas dos conselheiros, contabilizar os 

votos e anexá-los à presente ata. Os conselheiros consultados nesta reunião ordinária foram: 

conselheiro Helder Lima Queiroz, conselheira Ana Rita Pereira Alves, conselheira Márcia 

Perales Mendes da Silva, conselheira Maria Teresa Fernandez Piedade, conselheiro Fabio 

Donato Soares Larotonda, conselheiro Adalberto Luiz Vaz, conselheiro Fabiano Lopez da Silva, 

conselheiro Renato Janine Ribeiro, conselheira Cláudia Morosi Czarneski,  conselheira Ana 

Luisa Mangabeira Albernaz  e conselheira. Fabiola Siqueira de Lacerda. A pauta apresentada 

foi: 1- Aprovação do Relatório Semestral IDSM-OS / MCTI – 2023. Foram enviados dois 

arquivos correspondendo as Partes I, II do relatório semestral, para análise dos membros do 

conselho. Ponto de pauta 2- Aprovação do Novo Plano de Ação para o Projeto “Tecnologias 

Sociais Sustentáveis na Amazônia Central: Manejo de Recursos Naturais e Desenvolvimento 

Regional/IDSM. Ponto de pauta 3- Aprovação do Novo Plano de Trabalho para o Projeto 

“Estruturação e fortalecimento de arranjos produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia 

Central. Ponto de pauta 4- Aprovação da Minuta do 7º Termo Aditivo (TA) ao Contrato de 

Gestão MCTI/IDSM no valor de R$ 724.720,00 (setecentos e vinte e quatro mil setecentos e 

vinte reais). A conselheira  Fabíola Siqueira de Lacerda,  não se manifestou. Os demais (dez) 

conselheiros consultados responderam por e-mail, dentro do prazo estipulado. Após a análise 

dos documentos encaminhados, todos conselheiros  aprovaram por unanimidade o Relatório 

Semestral IDSM-OS/MCTI – 2023. Os conselheiros também manifestaram suas aprovações 

para  os Pontos de pauta 2, 3 e 4. Nesta reunião, os conselheiros destacaram a excelente 

atuação do IDSM e parabenizaram o grande trabalho da diretoria do IDSM, bem como toda a 

sua equipe. O Diretor realizou as consultas aqui descritas, recebeu os votos dos conselheiros, 

registrou que a pauta foi aprovada, e anexou a esta Ata os votos proferidos pelos conselheiros. 

Os fatos ocorridos durante esta reunião virtual do Conselho de Administração do IDSM estão 

aqui registrados e eu, Ana Rita Pereira Alves, lavro neste momento, a presente Ata que será 

também assinada pelo Diretor Geral do IDSM. Tefé, AM, 29 de julho de 2023. 

 

         

 

___________________________                  ____________________________ 
          Ana Rita Pereira Alves                                 João Valsecchi do Amaral           
Conselheira/Secretária da Reunião            Diretor Geral do IDSM 

 
 
 



De:  “Helder Lima de Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>                                 
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br 
Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>, 
“Ana Rita Pereira Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" <anarita@ufpa.br>, 
"Fabiano Silva" <fabiano@fva.org.br>, "agendapresidencia" 
<agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Adalberto Val” <dalval.inpa@gmail.com>, 
 “Fabio Donato Soares Larotonda” <fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "rjanine" 
<rjanine@usp.br>, "sandersoncs" <sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" 
<marciaperales@fapeam.am.gov.br>, "dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira 
Albernaz” <anakma@museu-goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” 
<assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Marcia Perales Mendes Silva” 
<marcia.perales@gmail.com>, “flacerda@cnpq.br" <flacerda@cnpq.br>, 
"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia Morosi Czarneski 

cmorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e Organizações Sociais 
<speo@mcti.gov.br>, MCTI/Coordenação de Gestão de Organizações Sociais 

coors@mcti.gov.br, Fabio Alexandre Barreto da Silva <FBARRETO@mcti.gov.br>,   
“Diretoria Mamiraua” <diretoria@mamiraua.org.br>  
Enviadas: segunda-feira, 24 de julho de 2023   10h24min 

Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 

Sustentável Mamirauá 

 

Prezado Diretor Geral do IDSM, Dr. João Valsecchi; 
 
Agradecendo seu e-mail do último dia 19/07/23, com a convocação, pauta e 
anexos da 94ª RO do CA do IDSM, venho nesta presente mensagem 
manifestar meus votos. 
 
Ponto 1: Voto pela aprovação do Relatório Semestral 2023 (partes 1 e 2), 
conforme os anexos 1 e 2 de sua mensagem; 
Ponto 2: Voto pela aprovação do novo e atualizado Plano de Ação do projeto 
“Tecnologias Sociais Sustentáveis... IDSM”, conforme o anexo 3; 
Ponto 3: Voto pela aprovação do novo Plano de Trabalho do projeto 
“Estruturação e Fortalecimento de APs do Pirarucu...”, conforme os anexos 4, 5 
e 6; 
Ponto 4: Voto pela aprovação da minuta do 7o TA ao CG do atual ciclo, 
conforme o anexo 7. 
  
Por fim, venho mais uma vez parabenizar em seu nome e de sua gestão, o 
desempenho institucional do IDSM, que consegue manter uma trajetória 
positiva mesmo em face dos muitos desafios e dificuldades que todas as 
instituições de pesquisa vêm enfrentando desde sempre no Brasil e na 
Amazônia, mas em particular nestes sombrios anos mais recentes. 
Atenciosamente, 
  
Helder L. Queiroz 
Conselheiro representante dos associados 
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De: “Ana Rita Pereira Alves” anarita@ufpa.br 
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br 
Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>, “Helder Lima de 
Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>"Fabiano Silva" <fabiano@fva.org.br>, 
"agendapresidencia" <agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Adalberto Val” 
<dalval.inpa@gmail.com>, “Fabio Donato Soares Larotonda” 
<fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "rjanine" <rjanine@usp.br>, "sandersoncs" 
<sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" <marciaperales@fapeam.am.gov.br>, 
"dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira Albernaz” <anakma@museu-
goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” <assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, 
“Marcia Perales Mendes Silva” <marcia.perales@gmail.com>, “flacerda@cnpq.br" 
<flacerda@cnpq.br>,"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia 

Morosi Czarneski cmorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e 
Organizações Sociais <speo@mcti.gov.br>, MCTI/Coordenação de Gestão de 

Organizações Sociais coors@mcti.gov.br, Fabio Alexandre Barreto da Silva 

<FBARRETO@mcti.gov.br>,   “Diretoria Mamiraua” <diretoria@mamiraua.org.br>  
Enviadas: segunda-feira, 24 de julho de 2023   11h05min 

Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 

Sustentável Mamirauá 

Prezado Dr. João Valsecchi, Diretor Geral do IDSM e demais conselheiros, 
  

Meus agradecimentos pelo envio de sua mensagem e consulta, compondo a 
94ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração do IDSM para que eu tenha que 
mencionar os votos.  

       Fiz a leitura dos 4 pontos:  
1. Aprovação do Relatório Semestral IDSM-OS / MCTI – 2023 (Anexos 1 e 2). Votei e 

aprovei. 
2. Aprovação do Novo Plano de Ação para o Projeto “Tecnologias Sociais Sustentáveis 

na Amazônia Central: Manejo de Recursos Naturais e Desenvolvimento 
Regional/IDSM”. (ANEXO 3). Votei e aprovei. 

3. Aprovação do Novo Plano de Trabalho para o Projeto “Estruturação e fortalecimento 
de arranjos produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia Central” (ANEXO 4). 
Votei e aprovei. 

4. Aprovação da Minuta do 7º Termo Aditivo (TA) ao Contrato de Gestão MCTI/IDSM 
no valor de R$ 724.720,00 (setecentos e vinte e quatro mil setecentos e vinte 
reais) (ANEXO VII). Votei e aprovei. 

 
Lendo esses documentos, que estão excelentes, informo que me manifestei e 

os aprovei.  
Desta forma, mais uma vez gostaria de expressar meu reconhecimento pelo 

grande trabalho da diretoria e sua equipe para manter o bom funcionamento e a 
manutenção das atividades do IDSM. 

Atenciosamente, 

Ana Rita Pereira Alves 

Conselheira representante dos funcionários do IDSM 
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De:  “Marcia Perales Mendes Silva” <marcia.perales@gmail.com>                                                                                                                                  
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br                                       

Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>,“Ana Rita Pereira 
Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" <anarita@ufpa.br>, “Helder Lima de 
Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>, "Fabiano Silva" <fabiano@fva.org.br>, 
"agendapresidencia" <agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Adalberto Val” 
<dalval.inpa@gmail.com>, “Fabio Donato Soares Larotonda” 
<fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "rjanine" <rjanine@usp.br>, "sandersoncs" 
<sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" <marciaperales@fapeam.am.gov.br>, 
"dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira Albernaz” <anakma@museu-
goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” <assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, 
“flacerda@cnpq.br" <flacerda@cnpq.br>, "thiago.cagliari@cnpq.br" 
thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia Morosi Czarneski cmorosi@mcti.gov.br, 

Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e Organizações Sociais <speo@mcti.gov.br>, 
MCTI/Coordenação de Gestão de Organizações Sociais coors@mcti.gov.br, Fabio 

Alexandre Barreto da Silva <FBARRETO@mcti.gov.br>,   “Diretoria Mamiraua” 
<diretoria@mamiraua.org.br>                                                                          
Enviadas: segunda-feira, 24 de julho de 2023   11h06min 
Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 
Sustentável Mamirauá 

Prezado Dr.  João Valsecchi, 
Diretor Geral do IDSM 
 
Cumprimentando-o cordialmente, acuso e agradeço o recebimento da 
convocação, pauta e anexos da 94ª RO do CA do IDSM, e me manifesto 
conforme detalhamento a seguir: 
 
1. Aprovação do Relatório Semestral IDSM-OS / MCTI – 2023 (partes  1 e 
2; anexos 1 e 2: voto pela aprovação; 

2.  Novo Plano de Ação para o Projeto “Tecnologias Sociais Sustentáveis 
na Amazônia Central: Manejo de Recursos Naturais e Desenvolvimento 

Regional/IDSM” (anexo III): voto pela aprovação; 

 3. Novo Plano de Trabalho para o Projeto “Estruturação e fortalecimento 
de arranjos produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia Central” 

(anexos IV, V e VI): voto pela aprovação; 

 4.  Minuta do 7º Termo Aditivo (TA) ao Contrato de Gestão MCTI/IDSM no 
valor de R$ 724.720,00 (setecentos e vinte e quatro mil setecentos e vinte 

reais) (anexo VII): voto pela aprovação. 
 

Parabéns ao senhor e a sua equipe pelo trabalho realizado no IDSM! 
 

Atenciosamente,  
  
___________________________ 
Márcia Perales Mendes Silva 
Professora Titular 
Universidade Federal do Amazonas 
marcia.perales@gmail.com 
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De: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>                                  
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br 
Cc: “Ana Rita Pereira Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" 
<anarita@ufpa.br>, “Helder Lima de Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>, "Fabiano 
Silva" <fabiano@fva.org.br>, "agendapresidencia" 
<agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Adalberto Val” <dalval.inpa@gmail.com>, 
 “Fabio Donato Soares Larotonda” <fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "rjanine" 
<rjanine@usp.br>, "sandersoncs" <sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" 
<marciaperales@fapeam.am.gov.br>, "dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira 
Albernaz” <anakma@museu-goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” 
<assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Marcia Perales Mendes Silva” 
<marcia.perales@gmail.com>, “flacerda@cnpq.br" <flacerda@cnpq.br>, 
"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia Morosi Czarneski 

cmorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e Organizações Sociais 
<speo@mcti.gov.br>, MCTI/Coordenação de Gestão de Organizações Sociais 

coors@mcti.gov.br, Fabio Alexandre Barreto da Silva <FBARRETO@mcti.gov.br>,   
“Diretoria Mamiraua” <diretoria@mamiraua.org.br>  
Enviadas: segunda-feira, 24 de julho de 2023   11h18min 
Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 
Sustentável Mamirauá 

 
 

Caro Dr. João Valsecchi, Diretor Geral do IDSM, 

  

Agradeço o envio de seu e-mail, datado de 07/07 do corrente ano, 

convocando a 94ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração 
do IDSM por veículo eletrônico, bem como os itens da pauta e 

anexos. 

  

Após a análise da documentação encaminhada, manifesto meu voto 
favorável à aprovação dos 4 itens da pauta, quais sejam: 

  

a) Relatório Semestral 2023 - anexos 1 e 2; 

b) Plano de Ação atualizado do projeto “Tecnologias Sociais 
Sustentáveis na Amazônia Central” - anexo 3; 

c) Plano de Trabalho do projeto “Estruturação e fortalecimento de 
arranjos produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia Central" - 

anexos 4, 5 e 6; 

d) Minuta do 7° Termo Aditivo ao Contrato de Gestão MCTI/IDSM - 
anexo 7. 

  

Aproveito a oportunidade para destacar a excelente atuação do IDSM, 

pela qual o parabenizo como diretor geral, bem como a sua equipe.  

  

Atenciosamente, 

  

Maria Teresa Fernandez Piedade 

Presidente do Conselho de Administração do IDSM 
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De: “Fabio Donato Soares Larotonda” <fabio.larotonda@mcti.gov.br>                                                                                                                                  
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br 
Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>, 
“Ana Rita Pereira Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" <anarita@ufpa.br>, 
“Helder Lima de Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>, "Fabiano Silva" 
<fabiano@fva.org.br>, "agendapresidencia" <agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, 
“Adalberto Val” <dalval.inpa@gmail.com>, "rjanine" <rjanine@usp.br>, "sandersoncs" 
<sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" <marciaperales@fapeam.am.gov.br>, 
"dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira Albernaz” <anakma@museu-
goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” <assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, 
“Marcia Perales Mendes Silva” <marcia.perales@gmail.com>, “flacerda@cnpq.br" 
<flacerda@cnpq.br>,"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia 

Morosi Czarneski cmorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e 
Organizações Sociais <speo@mcti.gov.br>, MCTI/Coordenação de Gestão de 

Organizações Sociais coors@mcti.gov.br, Fabio Alexandre Barreto da Silva 

<FBARRETO@mcti.gov.br>,   “Diretoria Mamiraua” <diretoria@mamiraua.org.br>  
Enviadas: segunda-feira, 24 de julho de 2023   17h16min                                       

Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 

Sustentável Mamirauá 

 

Prezado João e demais conselheiros, 

Após análise da documentação enviada manifesto-me pela APROVAÇÃO dos pontos 

de pauta elencados abaixo: 

1.            Aprovação do Relatório Semestral IDSM-OS / MCTI – 2023                

2.            Aprovação do Novo Plano de Ação para o Projeto “Tecnologias Sociais 

Sustentáveis na Amazônia Central: Manejo de Recursos Naturais e Desenvolvimento 

Regional/IDSM” (ANEXO 3);                                                                                 

3.            Aprovação do Novo Plano de Trabalho para o Projeto “Estruturação e 

fortalecimento de arranjos produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia Central” 

(ANEXO 4);                                                                                                            

4.            Aprovação da Minuta do 7º Termo Aditivo (TA) ao Contrato de Gestão 

MCTI/IDSM no valor de R$ 724.720,00 (setecentos e vinte e quatro mil setecentos e 

vinte reais) (ANEXO VII). 

Junto-me aos demais conselheiros e expresso meu reconhecimento pelo grande 

trabalho da diretoria e equipe para manter o bom funcionamento e a manutenção das 

atividades do IDSM. 

Att. 

 Fabio Larotonda                                                                                                           

Chefe de Gabinete/ Chief of Staff                                                                                   

Secretaria de Políticas e Programas Estratégicos/ Secretariat of Strategic Policies and Programs 

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação/ Ministry of  Science, Technology and Innovation 
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De: “Adalberto Val” <dalval.inpa@gmail.com>                                                                                                                                   

Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br                                

Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>,“Ana Rita Pereira 

Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" <anarita@ufpa.br>,  “Helder Lima de 

Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>, "Fabiano Silva" <fabiano@fva.org.br>, 

"agendapresidencia" <agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Fabio Donato Soares 

Larotonda” <fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "rjanine" <rjanine@usp.br>, 

"sandersoncs" <sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" 

<marciaperales@fapeam.am.gov.br>, "dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira 

Albernaz” <anakma@museu-goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” 

<assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Marcia Perales Mendes Silva” 

<marcia.perales@gmail.com>, flacerda@cnpq.br 

<flacerda@cnpq.br>,"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia 

Morosi Czarneski cmorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e 

Organizações Sociais <speo@mcti.gov.br>, MCTI/Coordenação de Gestão de 

Organizações Sociais coors@mcti.gov.br, Fabio Alexandre Barreto da Silva 

<FBARRETO@mcti.gov.br>,   “Diretoria Mamiraua” <diretoria@mamiraua.org.br> 

Enviadas: terça-feira, 25 de julho de 2023   10h06min 

Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 

Sustentável Mamirauá 

João, 

 
Desculpe a demora. Acompanho os meus colegas e aprovo os quatro pontos principais: 

 
1.            Aprovação do Relatório Semestral IDSM-OS / MCTI – 2023 
2.            Aprovação do Novo Plano de Ação para o Projeto “Tecnologias Sociais 

Sustentáveis na Amazônia Central: Manejo de Recursos Naturais e Desenvolvimento 

Regional/IDSM” 
3.            Aprovação do Novo Plano de Trabalho para o Projeto “Estruturação e 

fortalecimento de arranjos produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia Central” 
4.            Aprovação da Minuta do 7º Termo Aditivo (TA) ao Contrato de Gestão 

MCTI/IDSM no valor de R$ 724.720,00 (setecentos e vinte e quatro mil setecentos e 

vinte reais) 

 
_______________ 

Adalberto Luis Val 
VP-Norte/North ABC/BAS 

  
Pesquisador/Researcher 
INPA/MCTI 
Ave. Andre Araujo, 2936 

69080-971, Manaus, AM, Brasil 
Fone/Phone: +55 92 36433190 
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De:  "Fabiano Silva" <fabiano@fva.org.br>,                                                               
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br                                
Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>,“Ana Rita Pereira 
Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" <anarita@ufpa.br>, “Helder Lima de 
Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>, "agendapresidencia" 
<agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Adalberto Val” 
<dalval.inpa@gmail.com>,“Fabio Donato Soares Larotonda” 
<fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "rjanine" <rjanine@usp.br>, "sandersoncs" 
<sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" <marciaperales@fapeam.am.gov.br>, 
"dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira Albernaz” <anakma@museu-
goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” <assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, 
“Marcia Perales Mendes Silva” <marcia.perales@gmail.com>, “flacerda@cnpq.br" 
<flacerda@cnpq.br>,"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia 

Morosi Czarneski cmorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e 
Organizações Sociais <speo@mcti.gov.br>, MCTI/Coordenação de Gestão de 

Organizações Sociais coors@mcti.gov.br, Fabio Alexandre Barreto da Silva 

<FBARRETO@mcti.gov.br>,   “Diretoria Mamiraua” <diretoria@mamiraua.org.br> 
Enviadas: terça-feira, 25 de julho de 2023   12h39min 
Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 
Sustentável Mamirauá 

 

Prezados Conselheiros e Diretor Geral do IDSM. 

Agradeço pelo envio dos documentos relativos à 94ª Reunião Ordinária do Conselho 

de Administração do IDSM. 

Confirmo minha ciência e aprovação de todos os documentos apresentados.  

1. Relatório Semestral IDSM-OS / MCTI – 2023 (Anexos 1 e 2). 
2. Novo Plano de Ação para o Projeto “Tecnologias Sociais Sustentáveis na Amazônia 

Central: Manejo de Recursos Naturais e Desenvolvimento Regional/IDSM”. (ANEXO 3). 
3. Novo Plano de Trabalho para o Projeto “Estruturação e fortalecimento de arranjos 

produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia Central” (ANEXO 4). 
4. Minuta do 7º Termo Aditivo (TA) ao Contrato de Gestão MCTI/IDSM no valor de R$ 

724.720,00 (setecentos e vinte e quatro mil setecentos e vinte reais) (ANEXO VII). 
 

Desde já agradeço pela clareza, transparência e pelos ótimos trabalhos realizados 

pelo IDSM! 

Att. 
_ 

Fabiano Silva 

Coordenador Executivo 

Fundação Vitória Amazônica - FVA 

fabiano@fva.org.br 

+55 (92) 36424559 

+55 (92) 981641767 

skype: silva_online 
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De: “Renato Janine Ribeiro” <rjanine@usp.br>                                                                                                                                    
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br                                
Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>,“Ana Rita Pereira 
Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" <anarita@ufpa.br>, “Helder Lima de 
Queiroz” <helder@mamiraua.org.br> "Fabiano Silva" <fabiano@fva.org.br>, 
"agendapresidencia" <agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Adalberto Val” 
<dalval.inpa@gmail.com>,“Fabio Donato Soares Larotonda” 
<fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "sandersoncs" <sandersoncs@gmail.com>, "Márcia 
Perales" <marciaperales@fapeam.am.gov.br>, "dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa 
Mangabeira Albernaz” <anakma@museu-goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” 
<assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, “Marcia Perales Mendes Silva” 
<marcia.perales@gmail.com>, “flacerda@cnpq.br" 
<flacerda@cnpq.br>,"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Cláudia 

Morosi Czarneski cmorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e 
Organizações Sociais <speo@mcti.gov.br>, MCTI/Coordenação de Gestão de 

Organizações Sociais coors@mcti.gov.br, Fabio Alexandre Barreto da Silva 

<FBARRETO@mcti.gov.br>,   “Diretoria Mamiraua” <diretoria@mamiraua.org.br> 
Enviadas: terça-feira, 25 de julho de 2023   15h47min 
Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 
Sustentável Mamirauá 

 

 

Prezado João e demais conselheiros, 

 

A SBPC também aprova. 
 

 
Abraços,  
 

Renato Janine Ribeiro 
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De: Cláudia Morosi Czarneski <cmorosi@mcti.gov.br>                                                                                                                                    
Para: Joao Valsecchi do Amaral joao.valsecchi@mamiraua.org.br 
Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manaus@gmail.com>, 
“Ana Rita Pereira Alves” <ana.rita@mamiraua.org.br>, "Ana Rita" <anarita@ufpa.br>, 
“Helder Lima de Queiroz” <helder@mamiraua.org.br>, "Fabiano Silva" 
<fabiano@fva.org.br>, "agendapresidencia" <agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>, 
“Adalberto Val” <dalval.inpa@gmail.com>, “Fabio Donato Soares Larotonda” 
<fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "rjanine" <rjanine@usp.br>, "sandersoncs" 
<sandersoncs@gmail.com>, "Márcia Perales" <marciaperales@fapeam.am.gov.br>, 
"dabs" <dabs@cnpq.br>, "Ana Luisa Mangabeira Albernaz” <anakma@museu-
goeldi.br>, “Assessoria da Presidência” <assessoriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, 
“Marcia Perales Mendes Silva” <marcia.perales@gmail.com>, “flacerda@cnpq.br" 
<flacerda@cnpq.br>,"thiago.cagliari@cnpq.br" thiago.cagliari@cnpq.br,  Subsecretaria 
de Unidades de Pesquisa e Organizações Sociais <speo@mcti.gov.br>, 
MCTI/Coordenação de Gestão de Organizações Sociais coors@mcti.gov.br, Fabio 

Alexandre Barreto da Silva <FBARRETO@mcti.gov.br>,   “Diretoria Mamiraua” 
<diretoria@mamiraua.org.br>  
Enviadas: terça-feira, 25 de julho de 2023   16h01min 

Assunto: 94ª Reunião do Conselho de Administração do Instituto de Desenvolvimento 

Sustentável Mamirauá 

   Prezado João, 

Após análise da documentação, aprovo os pontos de pauta descritos a seguir: 

1. Relatório Semestral IDSM-OS / MCTI – 2023;                                                           

2. Novo Plano de Ação para o Projeto “Tecnologias Sociais Sustentáveis na Amazônia Central: 

Manejo de Recursos Naturais e Desenvolvimento Regional/IDSM” (ANEXO 3);                 

3. Novo Plano de Trabalho para o Projeto “Estruturação e fortalecimento de arranjos 

produtivos do pirarucu de manejo na Amazônia Central” (ANEXO 4);                          

4. Minuta do 7º Termo Aditivo (TA) ao Contrato de Gestão MCTI/IDSM no valor de R$ 

724.720,00 (setecentos e vinte e quatro mil setecentos e vinte reais) (ANEXO VII). 

Aproveito a oportunidade para parabenizar o IDSM pelo excelente trabalho que vem 

realizando. 

Atenciosamente, 

 

Cláudia Morosi Czarneski 
Coordenadora-Geral de Ecossistemas e Biodiversidade - CGEB 
Departamento para o Clima e Sustentabilidade - DECLS 
Secretaria de Políticas e Programas Estratégicos - SEPPE 
Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações - MCTI 
Esplanada dos Ministérios, Bloco E, 2º Andar, Sala 282. 
Brasília - DF 70.067-900 
E-mail: cmorosi@mcti.gov.br 
Telefone: +55 (61) 2033-8775 
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De:一書Ana Luisa Mangabeira Albe「naz” <anakma@museu-gOeldi.br>,

Para: 」oao Valsecchi do Amala=oao.valsecchi@mamiraua.org.br

Cc: Maria Teresa Fernandez Piedade <maua.manauS@gmai!.com>,
“Ana RIta Perei「a AIves〃 <ana.rita@mamiraua.org.br>, “Ana Rita’一<anarita@ufpa.br>,

“HeIder Lima de Queiroz’’くhelder@mami「aua.org.br>, l-Fabiano S帥a’一

<fabiano@fva.org.br>, ”agendapresidencia’一<agendapresidencia@fapeam.am.gov.br>,

“Adalberto VaI’’<dalval.inpa@gma航com>, ′′Fabio Donato Soaresしa「otonda〃

=fabio.larotonda@mcti.gov.br>, "巾anine" <巾anine@usp.br>,‾,一sandersoncs一一

くSandersoncs@gmaiI{Om>. ”M計cia Perales’’<marCiaperales@fapeam.am.gov.br>,

’’dabs一’<dabs@cnpq.br>, “Assessoria da Presidencia’’

<aSSeSSOriadapresidencia@fapeam.am.gov.br>, ′′Marcia PeraIes Mendes Siiva’’

くmarCia.DeraIes@gmaiI.com>, ′′fIacerda@cnpq.br

くflacerda@cnpq.br>,’’thiago.cagIiari@cnpq.br” thi能o.ca卸ari@cnpq.b「, Claudia

Morosi Czameski onorosi@mcti.gov.br, Subsecretaria de Unidades de Pesquisa e

Organizac5es SociaisくSPeO@mc舶.gov.br>, MCTl/Coordenag吾O de Gestao de

Organiza96es Sociais coors@mcti.aov.br, Fabio AIexandre Ba「reto da Silva

<FBARRETO@mcti.gov"b「>, “Diretoria Mami「aua〃 <diretoria@mamiraua.org.br>

Enviadas: quintaa-feira, 27 de juiho de 2023 10h12min

Assunto: 94重Reunifo do ConseIho de Administracao do Ins亜uto de DesenvoIvimento

Sustentavel Mamirau台

Prezado Joao e demais membros do ConseIho,

Agradeeo o envio dos documentos, OS quais aprovo. Ag略deco tambem a

C垣reza如s documentos e pa蝦benizo o !DSM e sL!a geStあpeめs resし亜a如S.

ヒSPe「O que O aumento e uma maior esta師dade no montante de recursos

recebidos contribuam ainda mais pa「a a melho「a dos resu胎dos obtidos.

A請,
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